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ОБЩАЯ ЧАСТЬ

I  * Сборник K -4 -2 I  состоит из 6 технологических кар т: на 
разбивку котлованов, сборку и установку свободностоящих проре­
ку точных желе зобе тонину опор ПБ 330-7Н , ПБ 500-5Н  и ПБ 500-7Н , 
изготовленных по чертежам Северо-Западного отделения института 
"Э нергосетьпроект". Общие виды опор и монтажных элементов при­
ведены на рис . 0 - 1 ;  0 - 2 ;  0 - 3 ;  0 - 4 ;  0 - 5 .

2. В сборник включены варианта установки опор автомобиль­
ным краном K - I6 2 ,  пнешоколесным краном КС-5363 и при помощи 
неподвижной стрелы.

Способ установки опор принимается в  зависимости о т  условий 
прохождения механизмов до трассы и по т р а ссе , а также с учетом 
рационального использования наличного парка монтажных механиз­
м ов.

З.До начала монтажа опор должны быть выполнены следующие 
подготовительные работы, не учитываемые данными картами:

3 . 1 .  Устройство подъездов к пикетам;
3.2.  Расчистка площадок о т  д ер ев ь ев , пней, кустарников,ва­

лунов и других местных предметов, мешанцих производству работ 
(в  зимнее время -  очистка от с н е г а ) ;

3 . 3 .  Вывоз на пикета железобетонных стоек и комплектов ме­
таллических деталей опор.

4 .  Картами предусмотрен монтаж опор при поточном строитель­
стве  ВП специализированными звеньями монтажной бригады.

Количество звен ьев определяется в  зависимости от трудоем­
кости сооружения BJI и директивных сроков стр о и тел ьства .

5 .  Приведенная в  общей части сборника сводная ведомость 
трудозатрат и технико-экономические показатели в  картах со став­
лены исходя из односменной работы (продолжительность смены -  
8,2 ч а с .)  на равнинной м естности , летом , в  необводненяых грун­
т а х .

При привязке карт к  объекту необходимо в  зависимости о т 
конкретных условий строительства ВЛ уточнить отдельные техноло­
гические операции, объем р абот, трудозатраты и нормы расхода 
эксплуатационных м атериалов.
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6*При сборке опоры следует руководствоваться рабочими 
чертежами опоры*

При выверке опоры в  процессе установки необходимо обеспе­
чить допуски, приведенные на рис*0- 8*

7 .Монтаж опор должен производиться со строгим соблюдением 
требований техники безопасности согласно СНиП-Ш-4~80, часть  Ш, 
гл ава  4 ,  действующим правилам, а также указаниям, приведенным 
в  картах*

Специальной проектной проработки вопросов, связанных с 
обеспечением безопасности при монтаже опор ПБ 330-7Н , ПБ 500-5Н 
и ПБ 500-7Н , не требуется*

8*Монтажный кран ТК-53 принят при сборке опор как наиболее 
часто  используемый в  мехколоннах. В зависимости о т  условий 
строительства м огут быть использованы любые краны грузоподъем­
ностью 5 -1 0  т с .  Выбор крана должен производиться на основе тех­
нико-экономического сравнения.
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Наименование работ

______ _______

Разбивка котлованов

СВОДНАЯ ВЕДОМОСТЬ ТРУДОЗАТРАТ НА МОНТАЖ ОПОР

Состав звена Механизмы Трудозатраты чело-дней 
на одну о попу 
НБодолштельно с т ъ , смен
ПБ 330-7Й  ПБ 500-5Н  

ПБ 500-7Н
9

, _ ____ 2 _ _ „„_____
Электролинейщик 5р„~1

2р . ~2

3. _4_____________ 5 ,

О Д б 0 .1 6
ortosa сттобз

Сборка опор Электролжнейхцик 6рв-1 Тракторный кран 1К-53
4р . ™1 
Зр.~2 &

Машинист 5р,~1

Буренке котлованов Эле к тролине йщик 3 p t- l Ворован машша ”  0 .4 8 ~
(карта K -4 - I5 -5 ) Машинист 5 р .- I МРК-2

Установка опор ПБ Электролинейщнк 6р«~*1 Автокран K -I6 2  со
5G0-5H и ПБ 500-7Й стрелой 16м и 14 м«
краном K -I6 2  со стрелой —**«« 4 р .- 2 Трактор T-IGOM
I& j и трактором —,f™. З р .-2 Телевышка автомобиль­ 4 .5 2  

0 ,Ь6T-IOQM,опор ПБ 330-7Н 
краном K -I6 2  со стрелой Машинист крана 

трактора
6р . - I  
5 р . - I

ная. ТВ-26

14  м и трактором Т-ТООМ. автовышки 5 р . - I

3 ,2 3
Ц^БГ

0 .4 8
V7ZZ

4 .5 2



Установка опор вра­
ном КС-5363. €

Электролинейщик 6р .-I  
4р.-2  
Зр.-2

Машинист крана 6р.-1  
трактора 5р .-I  
автовышки 5р .-I

Пнедаоколесннй кран 
КС-5363 
Трактор T-I00M 
Телевышка автомо­
бильная ТВ-26.

4 .1х )
0/5

мощью неподвижной 
монтажной стреле

Машинист крана 
трактора

4р.-2  Трактор Т-ГООМ.
Зр.-2 Телевышка тракторная 
5р .-I ВТ-26.
5р .-I

тракторной 5р.-1  

Итого на монтаж опор: Вариант с краном K-I62 

Вариант с краном НС-5363

4.1х )
0 7 5

Установка опор с по- Электролинейщик 6р .-I Тракторный крав ТК-53

8.2
Г7Т W -

6.89

6.47*'
т1ш

8.39
О т ,
7.97х '
Т733

10.57
1,58

12.07
1,83

с помощью неподвижной стрелы

Х>В трудозатратах (по монтажу опор краном КС-5363) учтена работа трактора в течение 
всей работа звена.При подъеме траверсы самостоятельным звеном норма подлежит коррек­
тировке.



Puc.CH Промежуточная ИсслезоВ^тонная OMM SL 
Л6-330 - 7У

( tf° понт а  Ясной схемы с 30 Э СП 1073 тт ~/г>4- /)—



гт
о

Рис. D-S. Проверку точная железобетонная опора РБ5В0-5Н 
( hf° монтаж ной схемы сзо эсп 7073 ом- тз -5)

петалпо/сонетрукции 2373кг
метизы 89 кг.



оооэг

Рис. 0-3. Промежуточная железобетонная опора РБШ-7Н 
( S  монтажной схемы сзо эсп 7073 тн-тз- i )

П а с с а  опоры ~  !б Ш *г  
вт.ч: железобетон — tkzzikr 
мета а а оконетрукции — 2111 иг

метизы — М  ы
ю



Рис. О- к. Монтажный Элемент раздельной Устаноёки стоек 

опоры ПБ 330 -7Н

Масса монтажного элемента- S.st/m. (  с  учетом 
увеличения geca ж  6. стайки на 5%)

I I



PUd. OS. Монтажные элементы раздельной установки 
стаек опор

ПБ 500- s  н

Пасса 2,5 km.

ПБ S00-1H

12

Масса монтажного элемента определена с учетом 
увеличения веса ж  3 стойка на 5%.



Рис. o-G. Закрепление стоики опори 
В цилиндрическом котлоВане.



Рас. 0-7. Схема npoSepku отметок дна Komoiatwi.
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Рис. 0-8 Нормы и допуски н а  уст ановку и ёы ёерку опор

Выход опоры из от Soper 
ВЛ a -  zoo пн

век mpatepep

центр опоен 
<ы

Ж ]
Отклонение от проектного 
расстояния Я менОу стойками 
опоры S * гоо нм.

V»
' I . . -S

a

)

с
lL

Разность от мет ок траВерси 
8  местах крепления к  стоикам 
8 и С 6 s 80 мп

стойки на чеоХи* Земли

Смещ ение ст оек опоры (н а  
уроён е земли) прот иё проект­
ной оси траСерсы  г *  sohm.

Отклонение опоры от Вертикальной 
оси (  68оЛЬ и поперек ВЛ) у  я 270мм.

СЛ



ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА ВЛ 330 -5 0 0  кВ

УСТАНОВКА ПРОМЕЖУТОЧНЫХ ЖЕЛЕЗО­
БЕТОННЫХ ОПОР ПБ 330-7Н.ПБ 500-5Н K - 4 - 2 I - 6
И ПБ 500-7Н  п т  ШМОЩИ НЕПОДШЖ- 
НОй МОНТАЖНОЙ СТРЕЛЫ

I . Область применения

1 . 1 .  Технологическая карта разработана на установку 
свободностоящих портальных промежуточных железобетонных опор 
типа ПБ 330-7Н , ПБ 500-5Н и ПБ 500-7Н  при помощи неподвижной 
монтажной А-образной стрелы высотой 22 метра на пикетах, не­
доступных для за езд а  кранов на пнеш оходу.

1 . 2 .  Карта служит руководством при строительстве лйний 
электропередачи, а так же пособием для проектирования проек­
тов производства работ.

1 . 3 .  Б со ста в  работ, рассматриваемых картой, входят:

1. 3 . 1 .  Установка монтажной стрелы и сборка такелажа для 
первого монтажного элемента.

1 . 3 .2.  Установка первого монтажного элемента в  пробуренный 
котлован.

1*3 .3 .0п у ск ан и е монтажной стрелы.

1 . 3 . 4 .  Установка второго монтажного элемента в  той же 
последовательности, как и первого.

1 . 3 . 5 .  Подъем и закрепление средней части траверсы.

1 . 3 .6. Закрепление нижних концов внутренних свя зей .

1 . 3 . 7 . Выверка опоры.

2.0рганизадия и технология 
строительного процесса

2.1. До установки опор должны быть закончены работы, 
предусмотренные в  п .З  "Общей ч асти ” , а также произведена

5



сбо р ка монтажных элем ен то в и  бурение к о т л о в а н о в .

2.2.  Выкладка монтажных элем ен тов перед подъемом произ­
в о д и тся  со гл асн о  р и с .6-2 т а к ,  чтобы нижний конец стойки нахо­
ди лся на р асстоян и и  1 6 ,0  м о т  центра пробуренного к о т л о в а н а .

2 . 3 .  П еред устан о вк о й  опор сл е д у е т  проверить отм етки
дна обоих к о т л о в а н о в  ( с м .р и с .0 ^ 7 )  и размеры каждой стойки опбры 
о т  комля до тр а в ер сы .

Превышающую установленны е доп уски ( р и с .0 - 8 )  р а зн о ст ь  в  
указанны х о тм етк ах  и зам ер ах  но обеим стойкам  р азр еш ается  ком­
п ен си р овать подсыпкой в  один и з  ко тл о ван о в  щебня или г р а в и я ,е с ­
ли это  не п р и ведет к  уменьшению загл убл ен и я опоры в  г р у н т е ,с о г ­
ласно п р о ек ту ,

2. 4 .  У стан овка монтажных элем ен то в п р ои зводи тся  тр актор ом , 
оборудованным н авесн ой  лебедкой Л -8, с  использован ием  неподвиж­
ной и монтажной стр елы  и тр актор ного крана Т К -5 3 . Схема подъема
приведена на р и с .6- 2.

Т ехн и ческая хар ак тер и сти к а  монтажной стрелы  
(А -об р азн о й )

Гр узоп одъем н ость -  3 0  т с
Вы сота в  рабочем  положении -  2 1 , 6  м
Р асстоян и е между опорными частям и  -  1 0 ,0  м
М асса -  2 , 9  т

Для закр еп лен и я гр у зо в о го  п о л и сп аста  и отво д н о го  блока 
А -о б р азн ая  ст р е л а  о сн ащ ается  специальной п одвеской  ( р и с .6 - 5 )  
и к  ней п р и вар и вается  д е т а л ь  ( п о з . 1 ,  р и с .6 - 4 ) .

2 . 5 .  Т ехн ологи ческая  п о сл е д о ва т е л ь н о ст ь  п р о и зво д ства
р а б о т :

2. 5 * 1 . Выложить опорные настилы ст р е л ы ,со гл а сн о  р и с .6-1
и 6 - 4 .

2 . 5 .2. Выложить А-образную с т р е л у , закр еп и ть на ней 
такелажные стропы , тросы и растянуты й п о л и сп а ст , со гл асн о  
р и с .6 - 1  и р и с .6 - 5 .
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2. 5 . 3 . На первом монтажном элементе закрепить такелажные 
стропы с  освобождающим устройством (р и с .3 -2 )  и блок для опуска­
ния стрелы (р и с .6- 6) .

2 .5 .4 .У ст а н о ви т ь  стрелу в  рабочее положение (р и с .6 -1 )  
путем первоначального подъема ее головы на 10 м . краном 
ТК-53 и последующего дотягивания лебедкой трактора с  переводом 
стрелы через зенит. Б процессе установки стрелы, кран ЛС-53 
после ее подъема на 10 м переводится на тр ос, удерживающий 
стр елу.

2 . 5 . 5 . Закрепить в основании стрелы отводной блок MIP-8 
(р и с .6 - 4 ) .  Отсоединить от тракторной лебе.дси тяговый трос 
подъема стрелы. Запасовать сбегающую нить полиспаста в  отвод­
ной блок и тракторную лебедку.

Путем вытягивания тракторной лебедкой троса полиспаста 
поднять монтажный элемент в  вертикальное положение.

2 . 5 .6. По еле полного подъема монтажного элемента опустить 
его в  пробуренный котлован с наводкой и разворотом с земли 
при помощи двух веревочных расчалок, закрепленных на стойке в  
4 -5  м от комля.

2 * 5 .7 .Произвести выверку стойки (согласно нормам и допус­
кам (р и с .0- 8) ,  закрепить в  грунте с  тщательной заделкой пазух 
между стойкой и стенкой котлована (р и с.0-6) .

2 . 5 .8. Опустить монтажную стрелу на землю, для чего с 
телевышки запасовать трос подъема стрелы в  блок для опускания 
стрелы (р и с .6- 6) .  ф актор с лебедкой, опускающий стрелу, уста­
новить не ближе 26 м от стойки опоры.

2 . 5 . 9 .  Таким же способом установить второй монтажный 
элемент опоры,

2 .5 .1 0 .  Монтаж средней части траверсы производить в  сле­
дующем порядке (р и с .3 - 6 ) :

-  выложить нижний пояс траверсы с закрепленными к нему 
монтажными блоками и уложить на него остальные элементы травер­
сы, закрепив их проволокой;

-  с помощью телевышки на тросостойках закрепить монтажный 
блок и запасовать тр ос;
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-  тракторной лебедкой поднять траверсу и закрепить в 
проектном положении. При подъеме траверсу удерживать с земли 
расчалками.

2 .5 .II.Закрепление нижних концов связей произвести с 
таким расчетом, чтобы гайки сквозных болтов мог,™ быть легко 
отвинчены для удобства монтажа проводов средней фазы.

2 .6 .Работы по установке опор шполняются звеном рабочих 
в составе:

Профессия Разряд Кол-во человек

I . Электролинейщик(звеньевой) 6 I
2 . 4 2
3 . 3 2
4.1Лашинист крана 5 I
5 . трактора 5 I
6 . тракторной телевышки 5 I

Итого: 8
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2.7.Калькуляция трудовых затрат

Основание Наименование работ Ед. Объем Затраты т р у д а .ч ел .-ч ас.
измер. работ на единицу на 

измерения
весь ооъем 
работ

I 2 3 4 5 6
Расчет & I Монтаж и демонтаж гру­

зового полиспаста I  опора I 1 4 ,2 1 4 ,2

ЕНиР 2 3 -3 -1 2  
Таблица 2 п Л - в ,
К=1,2  на высоту 
стоики применительно

Установка монтажного 
элемента (стойка с кон­
сольной частью травер­
сы) трактором с помощью 
монтажной стрелы

I  мон­
тажный 
элемент 2 1 ,2 x 7 ,4 = 8 ,9 1 7 ,8

ЕНиР 2 3 -3 -1 2  
Таблица 2 п .б -а ,  
1- а ,  К=1,2

Установка средней 
час ns траверсы I  опора I ( 1 7 ,5 -2 x 4 ,6 )х  

х1,2=Ю 10,0

Электролинейщики Итого 4 2 ,0

Машинисты

-■jffi- хЗ=25,2чел/час 2 5 ,2

В сего : 6 7 ,2



I 2 3 4 5 6

Расчет № I  на монтаж и демонтаж гоузового полиспаста

ЕНиР 2 4 -9
П.1-И

таб.2 Установка и снятие н о - т 
лиснаста грузоподъем- пол£ спаст 
ностью 10 т полиспаст I 2 ,1 x 1 ,6 = 3 ,4 3 ,4

ЕНиР 2 4 -1 0  
2-6

п .1- 6, Оснастка полиспаста 
диаметр каната 015,5м м . 
Расстояние между 
блоками 20 м .
Количество нитей 5

I 2 ,4 x 0 ,4 3 x 3 = 3 ,7 3 ,7

Итого 7 Д

Всего на опору 2 x 7 ,1 = 1 4 ,2  чел/час



3 . Технико-экономические показатели 
на установку одной опоры

Трудоемкость, ч е л .д н . -  8,2

Работа механизмов, маш.см. -  3 ,1

Численность звен а , чел . -  8
Продолжительность установки опоры, смен -  1 ,0

Производительность звена з а  смену, опор -  1 ,0

4 .Материально-технические ресурсы

4.1.П отребность в основных машинах, оборудовании, ин­
струменте, инвентаре и приспособлениях.

Наименование Тип Марка, 
ГОСТ

Кол-во Техническая
шт. характеристика

I 2 3 4 5

I.Монтажный кран З^усеничный ТК-53 I С удлиненной 
стрелой 1 1 ,5  м

2. Трактор Т-Ю Ш I С лебедкой Л-8
3 . Вышка телеско­

пическая
На тракторе 
T-I00M ВТ-26 I

Высота подъе­
ма 26 м

4 .Монтажная А-об­
разная стрела 
высотой 22 м I

б.Полиспастный блок Двухрольный МН 2780-61  2 Грузоподъемно­
сть  10 тс

6. Блок одиорольный MIP-8 2 Грузоподъем­
ность 4 тс

7 . Блок Ш-8 3

8. Скоба СК-30 2 7 2 4 -6 7 8
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3

Рис. 6-S Узел nodiecku полиеласта и 
крепления mpocoS к стреле.

1-стрела А-оЪразная#>2гм; г-Блок лолиета;
Ъ-особа ск-30; 4-скоБа СК-бо; S-mpoc Ф /S.S is  м;
6 -трос Ф fff.S £= 6Smj 7- /прос Ф /S.S £*/60м; Р- строп
ф i9.s е -г  ом; 9- строп ф /б, s е- /Ом.



PuqJ°£ . Узел крепления Блока 9лв опускания етщлы

/- трос Ф 19,Smm. £s ss'm 
2  - стр  on Ф 23 мм. е* з, Ом.
В- Sjjok однорельсный м/p-S г.р. Ьт.

CkoSa ск-30.



Рис. 6-7 тпКтпш moocoi и стлвпоё д л я , монтайа  
оп£р__̂ £_М=-РйшОшй=-Ш Щ §^ и*мои отвели

У*
пк Слет /проса или стропа

Эиам. каната 
и длина звгог Назначение

--------у - ----------

з/о \ Ново \зю хе
Ф /S.S
е*  4бЗм.

Трос длц у  дерна/ 
ния стрела

ас-зо

esooo
3$ог«=3

г по
Ф19,S 
е*е&7м

Трас для подъема 
стрелы

/ейооо ш S3
Ф /S .S
е -  /€0.7н.

Трос полиспаст

ас-зо С/с-60 ск-зо Ф 19.S
£• Я,in.

Строп подВееки поли­
спаста и крепления 
троса для подъема
стрелы.________

р>|*/0Оkeo зооо т
p=q
<№0

Фд 3 

£- 4.7м
Строп для подъема 
понтауаого длененто

J ^ L 1
г№

$ f9tS 
£* 5,€п.

0/77/00/7 для подъема 
монтажного элемен­
та.

ск*30

ЩзЙ>,
/0 0 0 0

С к - з о

не
Ф/$,£
е* нзм.

Строп для крепле­
ния троса удержа­
ния стрелы

ас-зо
зге з/о

г ооо
З/о

■(<7UO
ф 1S.S
е*1Эм.

строп Зля крепле* 
мая от fодного Ш  
ка

с=>
ПО .з/о

гт
№ по

0 fS,S
е* з.з«

Строп для подъ­
ема с трелы.
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Р А С Ч Е Т

ожидаемой экономической эффективности о т  внедрения техноло­
гических кар т K - 4 - 2 I  на монтаж железобетонных портальных 
промежуточных опор ПБ 3 3 0 -7 Н , ПБ 500-5Н  и ПБ 500-7Н

Ожидаемое сокращение численности рабочих на монтаже желе­
зобетонных опор в  р езу л ьтате  применения технологических карт 
K -4 -2 I  3  человек в  г о д Е что со ст а вл я е т  3x325= 705 ч е л . дней 
(3 2 5  -  среднегодовое число дней выхода на р а б о т у ).

Годовой экономический эффект, подсчитанный в соответствии - 
с  "Инструкцией по определению годового эффекта" C H -423-7I 
со с т а в и т :

Э=(А1-А2)х(А1-А2)х(0 ,15x0 ,5)+0,6Д+0,12(rj-r2)x750

г д е :
A j-Ag^ годовая экономия основной заршгаты(при стоимости одного 

чел .д н я  10 рубв ) равна 705x10= 7050 р уб,

О Д 5  -  коэффициент,учитывающий уменьшение накладных расходов 
на основную зар п л ату ;

0 , 5  -  коэффициент, учитывающий выплаты за  подвижной хар актер 
работы ;

0,6 -  экономия накладных расходов о т  сокращения трудоемкости 
строительно-монтажных работ на ч е л ,д е н ь , р у б , ;

Д -  го д о вая  экономия тр у до затр ат, ч е л .-д н е й ;

0,12 -  нормативный коэффициент эффективности для энергетиче­
ского ст р о и т е л ь ст ва ;

Г Г Г2 -  уменьшение числа рабочих, ч е л .

750 -  удельные капитальные вложения в  непроизводственные
фонды на I  р аб оч его .

Годовая экономическая эффективность о т  внедрения техноло­
гически х кар т K - 4 - 2 I  со ст а в и т :

Э = 7050 +  7 0 5 0 x 0 ,6 5 + 0 ,6 x 7 0 5 + 0 ,1 2 x 3 x 7 5 0  = 12325 руб.
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